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Tendrémos pues por ,(b) sen, (90 + a + b) = cos. @ cos. b = sen. @
sen b; ()

Y por la (c) cos. (90 + @ = b) = — sen, @ cos. b == cos. @ sen. d; (¢')

Y por la (d) sen. (¢ — b — 90) = — cos..@ cos. b — sen. a sen b; (d')

Y por la (e) cos. (¢ — b — 90) = sen. @ cos. b — cos. @ sen. b; (¢')

Ahora recordando que por el supuesto tenemos; ¢ + 90 = @'b; +4- 90
= . Si en el primer miembro de la ecuacion (b’) sustituimos (a’) en vez
(90 + @) la formula (b’) se convertirs; sen. (¢’ == b) = cos. @ cos. b =
sen. ¢ sen. b (b”) y si ahora en el segundo miembro de la (b”) sustituimos
en vez de (a) su valor (a’ — 90) se convertird en esta ofra:

Sen. (@’ &= b) = cos, (@’ — 90) cos. b == sen, (' — 90) sen. b = (re-
cordando que cos. (¢’ — 90) = sen. &’; y que sen. (¢’ — 90) = — cos.
o) = sem @’ cos, b = (— cos. o’ sen. b) = sen, @’ cos, b == cos. @' sen.
b; (b™). ;

Si en el primer miembro de la ecuacion (¢') sustitnimos (a') en vez de
{90 + @) y en el segundo miembro (¢’ — 90) en vez de (a) se convertirdn
en esta otra; cos. (@’ = b) = — sen. (a’ — 90) cos. b 3= cos. (@’ — 90)
sen. b = — (cos. @ cos, b) == sen. @’ + sen. b = cos. @' cos. b == sen. g;
sen. b; (¢”).

Sienla (d') sustituimos en el primer miembro (8') en vez de (b + 90)
y en el segundo (5’ — 90) en vez de (b); serd: sen. (@ — b') = — cos. @
cos. (b' — 90) — sen. @ sen. (B — 90) = — cos. ¢ sen. b — sen. @ X —
cos. b = — cos. @ sen. &' -+ sen. a cos. b’ = sen. @ cos. &' — cos. @ sen.
b (d7).

Si en la (e') hacemos las mismas sustituciones que en esta filtima, ten-
dremos; cos. (¢ — b’) = sen. a cos. (' — 90) — cos. @ sen. (b’ — 90) =
sen. ¢ X sen. b’ — cos, @ X — ¢0s, b’ = sen. @ sen. ¥’ -+ cos. @ cos. b’
=cos. ¢ cos. b - sen, a sen. &’ (¢”). L. Q. D. D.

Es claro que afiadiendo 4 los arcos (a') y (b") otros 90° se podrian ha-
cer consideraciones andlogas; con solo advertir que (a) se convertiria en
(a’); etc.

19. Por lo dicho en el pdrrafo (11) tenemos el siguiente sistema de
ecuaciones;

Sen. (@ + b) + sen. (2 — b) = 2 sen. a cos. b; (a)
Sen. (@ + b) — sen, (¢ — b) = 2 cos. @ sen. b; (b)
Cos. (a + 8) + cos. (@ — b) = 2 cos. @ cos. b; (c) (M)
Cos. (@ + ) — cos. (a — b) = 2 sen: a sen, b; (d)
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Sen. 2 @ = 2 sen. @ €os. &; (8).
§i ahora hacemos; (@ + b) = p; (¢ — b = g; tendremos que la mayor

-aﬁ%p+€.rg=v}(P-‘rg};ylamenor,fazép——%g=%(p—-g);

y sustituyendo en las ecuaciones (M) se convertirdn en estas otras:
Sen. p + sen. g = 2 sen. § (p + g) cos. 3 (p—2) (@)
Sen. p — sen. g = 2 cos. 3 (p + g) sen. & (p—g) ()
Cos. p -+ cos. g = 2cos. 4 (p + g) cos. F (P — g) (¢) (M)
Cos. g — cos. p = 2 sen. } (p + g) sen. 1(p—2e) ()
Sen. (p + g) = 2sen. § (p + &) cos. 3 (P + &) (¢)
gen. p == sen. g

Se infiere de las (M’) esta otra:
cos, p == CO8. &

Dem. Dividase ordenadamente la (a’) por la (¢'); luego despues la (b")
por la (¢')' simplifiquese, recuérdese la (c') del parrafo (5), enlacense en ==
los signos + y —; y se tendrd L. Q. 8. D. D.

=tan # (p == o) (f):

sen. p 4 Sen.

ivi i : Ia {¢ se Obtendl‘a
D]_\."ldase O!denadamente Ia (3.) POr ia \F ] ¥
sel. (P + g)

cos. % (p —g)

o

= =]
cos. 4 (p + &) sen. p — sef. g

ividase la (b') por la (¢') y se tendré; > s
Dividase la (b') por la (€') ' sen. o+ g

L]

sen. } (0 — )
— (h).
sen. 3 (p + &)
Sen p
— = cot. 3 p (k)

1 —cosp e

Dem. La formula, (L) del parrafo (11) da; cos. p = 1—2sen®%p; &
hien; 1 —cos.p =2 sen® § p; ¥ como por la (K) del mismo parrafo (11)
tenemos: Sen. p = 2 sen. ¥ P €08

sen. p 2 sen, § pCos. ¢ p‘ = tfos. ip oy

1 p; tendremos:

1
I —cos. p 2 sen? § p el 3 P
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